

讀經：馬太福音9章18-31節

9:18耶穌說這話的時候，有一個管會堂的來拜他說：我女兒剛才死了，求你去按手在她身上，她就必活了。

9:19耶穌便起來跟著他去；門徒也跟了去。

9:20有一個女人，患了十二年的血漏，來到耶穌背後，摸他的衣裳繸子；

9:21因為她心裡說：我只摸他的衣裳就必痊癒。

9:22耶穌轉過來看見她，就說：女兒，放心！你的信救了你。從那時候，女人就痊癒了。

9:23耶穌到了管會堂的家裡，看見有吹手，又有許多人亂嚷，

9:24就說：退去吧！這閨女不是死了，是睡著了。他們就嗤笑他。

9:25眾人既被攆出，耶穌就進去，拉著閨女的手，閨女便起來了。

9:26於是這風聲傳遍了那地方。

9:27耶穌從那裡往前走，有兩個瞎子跟著他，喊叫說：大衛的子孫，可憐我們吧！

9:28耶穌進了房子，瞎子就來到他跟前。耶穌說：你們信我能做這事嗎？

他們說：主啊，我們信。

9:29耶穌就摸他們的眼睛，說：照著你們的信給你們成全了吧。

9:30他們的眼睛就開了。耶穌切切的囑咐他們說：你們要小心，不可叫人知道。

9:31他們出去，竟把他的名聲傳遍了那地方。

金句：馬太福音9章29節

耶穌就摸他們的眼睛，說：「照著你們的信給你們成全了吧。」

今天我們思想《活的信心》。

「信」是對神正確的回應，相信神一如祂所啟示的那樣。神用什麼樣的方法，怎樣的形式，透過何等途徑帶領我們，成就祂所應許的，我們不能預先知道。但我們相信神是信實的，祂應許賜福的話，一句都不會落空。

從創世記開始，就告訴我們，「神說，事就這樣成了。」

耶利米書32章17節，先知耶利米說，「主耶和華啊，你曾用大能和伸出來的膀臂創造天地，在你沒有難成的事。」

人非有信，就不能得神的喜悅。

藐視神的應許，低估神大能的人，就不要想從神那裡得什麼。



因為不信神的，就是將神當作說謊的。馬太福音13章58節，經文提到一句話，「耶穌因為他們不信，就在那裡不多行異能了。」

耶穌曾問兩個跟著他的瞎子，「你們信我能做這事嗎？」他們說：主啊，我們信。聖經說，「耶穌就摸他們的眼睛，說：照著你們的信給你們成全了吧。他們的眼睛就開了。」

你說，「他們怎麼知道耶穌能開他們的眼睛呢？」

因為他們呼叫「大衛的子孫。」

馬太福音9章27節記載，「耶穌從那裡往前走，有兩個瞎子跟著他，喊叫說：“大衛的子孫，可憐我們吧！”」

耶穌叫睚魯的女兒復活，離開睚魯家之後，回家的路上，這兩個瞎子聽聞耶穌叫睚魯的女兒復活，信耶穌就是他們期待已久的彌賽亞。

以賽亞書35章5-6節，先知以賽亞預言，「那時，瞎子的眼必睜開；聾子的耳必開通。那時，瘸子必跳躍像鹿；啞巴的舌頭必能歌唱。在曠野必有水發出；在沙漠必有河湧流。」

耶利米書32章27節，神說，「我是耶和華，是凡有血氣者的神，豈有我難成的事嗎？」

兩個瞎子就一路跟著，一直跟到耶穌的住處，來到他跟前。

耶穌問這兩個瞎子是否相信他能開他們的眼睛？他們毫不猶豫地回答：「主啊，我們信。」

他們信神所應許的彌賽亞沒有任何難成的事。耶穌就摸他們的眼睛，說：「照著你們的信給你們成全了吧。」他們的眼睛就開了。

他們所信的彌賽亞的能力，就為他們施展出來。信心就將「客觀的事實」化作了「主觀經歷」，將「頭腦的知識」化為了「真實見證」。神能，但信心促使神採取行動。他們一相信，就看見了神的榮耀！

基督徒不是「信教」的人，是信神的人。是認識神，曉得祂大能的人。

「活的信心」就是不但相信神的真實：「信有神」，並且期待神表現祂的真實。

保羅要以弗所的信徒知道，神向我們這「信的人」所顯的能力，是何等浩大！



兩個瞎子可惜之處在於他們相信神的能力，但不接受祂的主權。耶穌切切的囑咐他們說：「你們要小心，不可叫人知道。」結果他們出去，竟把他的名聲傳遍了那地方。

之前耶穌醫好一個滿身長了大麻瘋的人，嚴嚴的囑咐他，對他說：「你要謹慎，什麼話都不可告訴人；只要去把身體給祭司察看，又因為你潔淨了，獻上摩西所吩咐的禮物，對眾人作證據。」

那人出去，倒說許多的話，把這件事傳揚開了，叫耶穌以後不得再明明的進城，只好在外邊的曠野地方；人從各處都就了他來。

我們懇切求恩典，卻漠視主的吩咐，這是不對的。耶穌為我們限制自己，但我們的心常常不受約束，不肯順服。信神「醫治的話」，卻不順服祂「警戒的話」。明明祂是主，而我們卻要自己作主，自作主張。體貼自己的意思，而不體貼祂的意思。但願我們不但信主，並且一心愛主，甘願約束自己，順服祂一切的吩咐。

「身體沒有靈魂是死的，信心沒有行為也是死的。」真正「活的信心」是「有行為的信心」。

弟兄姐妹，你信神，神就向你證明祂是可信的。

但你有沒有恭敬地把神當神呢？神說了，你有沒有按著神的指示和教訓去做呢？

信心就表現在「順服」上，你有沒有將自己交託給主？你相信神是可信的，祂的話是可靠的，祂的應許是可以實現的，你也要接受祂的吩咐，是必須去遵行的。

既然祂是神，我就應當遵命，祂吩咐我就行，祂差遣我就去。亞伯拉罕就是聽命順服的榜樣。

亞伯拉罕雖不明白「為什麼」？「去哪裡」？仍然順服。他蒙召的時候，因著對神的信心，就遵命出去。以後神就一步一步的指示他。

亞伯拉罕歡喜領受應許，被試驗的時候，就將自己獨生的兒子獻上。因為論到這兒子曾有話說：「從以撒生的才要稱為你的後裔。」

有了主的話，亞伯拉罕以為神還能叫人從死裡復活；而他也彷彿從死中得回他的兒子來。他認定神的話不會落空，因為祂是神。認定神是審判全地的主，一定會行公義。倪柝聲說，「信心就是接受了神的事實。」信心抓住「事實」，不管事情怎麼變化。

「怎樣成就」是神的事，「順服」神，把自己交託給祂，是我們的事。一個相信神的人，就倚靠神，將自己生命和前途都交在神手中。毫無保留地將自己靈魂交與那信實的造化之主。



信心常常要面對「不可能」和我們「不情願」的性情。

常常挑戰我們是否仰望神的應許？是否真誠的把神當神？是否相信神的全能？信心就是安息、確信、降服、順從、穩定，就是與神的旨意的方向一致。

如同河流的目的地是海洋，信心的目的地是神。

河流不受風向影響，不達目的永不休止。信心忠於神，忍耐到底，直到行完神的旨意。

不能相信神的全能，卻抗拒祂的旨意。耶穌說，「你們為什麼稱呼我：主阿！主阿！卻不遵我的話行呢？」

十個長大痲瘋潔淨了的，只有一個回來大聲歸榮耀與神，這人還是撒瑪利亞人。

耶穌說，「潔淨了的不是十個人麼？那九個在哪裡呢？除了這外族人，再沒有別人回來歸榮耀與神麼？」

就對那個在他腳前感謝他的撒瑪利亞人說，「起來走罷；你的信救了你了。」

在信仰的路上，由於我們的信心不足，常常無法看見神的大能、應許、慈愛、祝福和恩典。也由於撒但的引誘和轄制，我們發不出對主的讚美、感謝、祈求和敬拜，沒有把神當得的榮耀即時歸給祂。

「得救的信心」只是開始，要繼續忠於我們所信的主，一天一天更認識祂。信心的眼睛，要靠著聖靈，從「模糊不清」，到「樣樣都看得清楚」。

義人必因信得生，活在神的喜悅裡。不要作無知糊塗人，自滿驕傲，要努力進入天國。

我們是因信蒙神能力保守的人，活在信心裡，必能得著所預備到末世要顯現的救恩。

因信，在動盪不安的世局中，我們的心依然能安樂，因為知道神用厚恩待我們。保羅知道所信的是誰，為主受苦就不以為恥。

耶穌說，「在信的人凡事都能。」你信不足，信心不夠，怎麼辦呢？可以求主幫助你，因為信心由祂開始，由祂完成，也由祂賞賜。祂在你心裡動了善工，必親自成全這工。你要指望祂，注目看祂，不要猶豫，不要懷疑。連你感到「不能信」的困惑，都只管帶到主面前，祂會幫助你。

「懷疑」是自然的，「恐懼」是自然的，參照生活經驗，憑理性是自然的。

信心不是自然的，不是生而就有的，乃是神的恩賜，是神所賜的。



活的信心，使你不但信主，並且行事為人要與蒙召的恩相稱。
不但得救，而且豐豐富富地經歷神，進入神的國度。

信心必須是活的，因為我們的主是活著的。使徒有信心，就攪亂了撒但的國度，影響了當代整個世界。

主對保羅說，「我差你到他們那裡去，要叫他們的眼睛得開，從黑暗中歸向光明，從撒但權下歸向神；又因信我，得蒙赦罪，和一切成聖的人同得基業。」保羅沒有違背那從天上來的異象。

信徒有活的信心，教會就不會死氣沉沉。

「活的信心」使我們靠著耶穌常常進到神面前，「活的信心」催促我們要常常禱告，常常體會到神的真實。

詩篇22篇26節，大衛說，「尋求耶和華的人，必讚美祂，願你們的心永遠活著！」

死的信心，就是把耶穌留在墳墓裡，忘了祂的應許，向環境屈服。

活的信心，就像被主稱讚的那個百夫長，有主的一句話就夠了。百夫長信耶穌，憑著主耶穌的一句話，回到家裡，他的僕人已經好了。這是主所喜悅的，有生命力的信心，這信心能夠堵了獅子的口，滅了烈火的猛勢。這信心能夠使軟弱的變剛強，爭戰顯出勇敢。這信心能叫山移到那邊去。

今天你我的行為就驗證我們有沒有這樣的信心。

信心不能只停留在開端，還要繼續進深。讓我們仰望為我們信心創始成終的耶穌，時時調整自己，呼應祂的全能，既然祂是真神，是活神，我該怎樣順服祂，倚靠祂？在運用信心的同時，我們就得勝了這個臥在惡者手中，時時給我們帶來威脅和磨難的世界。

信心的法則就是：照著你們的信給你們成全了吧。

請我們一起禱告：

「主啊，活的信心必定帶來順服，不能指揮人的任何信仰，都不是真信仰。面對困難，很多時候，我們口裡說“交託了”，又怕你不按我們的意思給我們所求的，還是暗暗的把重擔自己擔著。說是禱告了，心裡還是暗暗著急。求主幫助我們真懂得把一切需要放在你無限的豐富裡，願你用你活潑的道引導我們，建立我們，使我們的信心都是“活的信心”。主啊，你是偉大全能的神，你的話句句帶著能力。願你藉著今天的信息帶領你的教會歸正，叫我們在你一切的旨意上得以完全，信心堅固。
禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」



《我知道救贖主活著》

我知道我救贖主活著 祂必再臨全地尊崇
我知祂賜下永遠生命 恩典權能在祂手中
我知祂應許永遠堅定 祂的言語必不落空
我肉體雖受死亡逼攻 但我仍必面見我神
我知祂為我豫備美宮 祂在何處我永相從
何等希奇祂賜我恩寵 再來接我相遇空中

副歌：我深知道我救主活著 祂必再臨全地尊崇
我深知道祂賜下永生 恩典權能在祂手中

《主活著》傳統聖詩

我事奉一復活主，祂今在世活著；我知道祂確活著，不管人怎麼說；
我見祂手施憐憫，我聞祂安慰聲，每次當我需求祂，總必答應。
在我所處環境中，主愛常在我旁，雖然有時心煩惱，但我卻不失望，
我知救主引領我，衝破狂風怒潮，不日我主必再來，大顯榮耀。
歡樂！歡樂！眾聖徒都當揚聲歌唱，當歌唱哈利路亞，永歸基督君王，
祂是尋者的盼望，又是求者力量，無一人像祂可愛，仁慈善良。

副歌：基督！耶穌！今天仍然活著！祂與我談，祂伴我走，生命窄路同過；
我要！傳揚！救恩臨到萬民；你問我怎知主活著，因主活在我心。

《靈修短文》

信心就是能力。

信心的法則乃是：照著你們的信給你們成全了吧。

信心觸動神「無所不能」的權能。使事情成全的乃是神的手，但「信心」使神的手採取行動。

信心小能力也就小；信心堅強則無所不能。相信神，倚靠祂，你所期望的必能實現。

堅強的信心從不誇耀其本身，他根本就不去分辨其信心是強是弱，因為信心從來不看其本身，甚至不知其是否存在。信心的特性就是仰望耶穌，因為仰望耶穌就使信心發展，而成為堅強且喜樂的信心。至此，邪惡消失，神蹟出現。（摘自《歇一歇》）

